

**13 घंटे बाढ़ के पानी में तैरने के बाद बची महिला** वर्धमान, (आरएनएस)। बाढ़ प्रभावित वर्धमान जिले में उफनती दामोदर नदी में 62 वर्षीय तासी चौधरी ने 13 घंटे तक पानी में तैरते रहकर अपनी जान बचाई। तासी लगातार 80 किलोमीटर तक तैरती रही, तब जाकर किसी की उप पर नजर पड़ी। पूर्वी वर्धमान जिले के कालीबाजार की निवासी तासी आंगनवाड़ी में कर्मचारी हैं। वह शनिवार शाम को कौतूहल के चलते दामोदर नदी के उफन को देखने गई थीं। लेकिन दुर्घटनावश वह नदी में गिर गई और एक क्षण में बहने लगीं। उन्होंने मदद के लिए पुकारा लेकिन आसपास उन्हें बचाने वाला कोई नहीं था। पूरी रात वह तैरते रहने के लिए मशकत करती रही और रविवार सुबह मदद के लिए उनकी पुकार बेकार नहीं गई। कुछ मछुआरों ने उन्हें देख लिया और रविवार सुबह साढ़े सात बजे उन्हें बचा लिया गया। जब इस महिला को बचाया गया, तब वह पूरी तरह होश में थीं। तासी ने कहा, ‘‘मुझे पता चला कि वह स्थान हुगली जिले के परसुरा में मुंडेश्वरी नदी का मरकुंडा फेरी घाट था। उन्होंने मुझे बताया कि यह स्थान उस स्थान से 80 किलोमीटर दूर है, जहां मैं नदी में गिरी थी। बाद में उन्हें अस्पताल ले जाया गया और फिर उपचार के बाद छुट्टी दे दी गई। अब भी सदमे से उबरने की कोशिश कर रही तासी ने अपने घर पर संवाददाताओं से कहा कि उन्हें यकीन नहीं हो रहा है कि वह मौत के मुंह से बचकर निकल आई हैं।

**कश्मीर के पुलवामा में मुठभेड़ में 2 आतंकवादी ढेर** श्रीनगर, (आरएनएस)। कश्मीर के पुलवामा जिले में आज सुरक्षा बलों के साथ एक मुठभेड़ में दो आतंकवादी मार गिराये गये। पुलिस के एक अधिकारी ने बताया कि इलाके में आतंकवादियों की मौजूदगी के बारे में शनिवार रात सूचना मिली थी। इसके बाद सुरक्षा बलों ने पुलवामा जिले के तहब इलाके की घेराबंदी की और तलाशी अभियान चलाया। उन्होंने बताया कि आज तड़के दोनों पक्षों की ओर से गोलीबारी हुयी जिसमें दो आतंकवादी मारे गये। अधिकारियों ने बताया कि मारे गये आतंकवादी के संगठन और उसकी पहचान तत्काल नहीं हो सकी है। तलाशी अभियान अभी जारी है।

**नीतीश सरकार के गठन को चुनौती देने वाली दो याचिकाएं खारिज** पटना, (आरएनएस)। पटना उच्च न्यायालय ने नीतीश कुमार की पार्टी जदयू के भाजपा के साथ मिलकर नई सरकार का गठन करने को चुनौती देने वाली दो जनहित याचिकाएं आज खारिज दीं। मुख्य न्यायाधीश राजेंद्र मेनन और न्यायमूर्ति एके उपाध्याय की खंडपीठ ने सभी पक्षों को सुनने के बाद जनहित याचिकाएं खारिज कर दीं और कहा कि विधानसभा में शक्ति परीक्षण के बाद अदालत के हस्तक्षेप की आवश्यकता नहीं है। एक याचिका राजद विधायकों सरोज यादव एवं चंदन वर्मा और दूसरी याचिका समाजवादी पार्टी के सदस्य जितेंद्र कुमार ने दायर की थी। अदालत ने गत शुक्रवार को इस मामले की सुनवाई आज तक के लिए स्थगित कर दी थी। नई नीतीश सरकार ने शुक्रवार को विश्वास मत हासिल कर लिया था। राजग इस नई सरकार में गठबंधन साझेदार है।

**पाक ने राजौरी में संघर्षविराम का उल्लंघन किया** जम्मू, (आरएनएस)। पाकिस्तान ने जम्मू-कश्मीर के राजौरी जिले में नियंत्रण रेखा के पास भारतीय चौकियों पर गोलीबारी करके संघर्ष विराम का उल्लंघन किया। संघर्ष विराम का उल्लंघन रविवार रात हुआ। राजौरी के उपयुक्त शाहिद इकबाल चौधरी ने बताया, ‘‘पाकिस्तानी सेना ने रविवार रात साढ़े दस बजे राजौरी जिले के नौशेरा की बाबा खोरी पट्टी पर नियंत्रण रेखा पर हल्के हथियारों और एएमएमजी (मध्यम मशीन गन) का इस्तेमाल करके संघर्ष विराम का उल्लंघन किया। पाकिस्तान ने जून में 23 बार संघर्ष विराम उल्लंघन किया, एक बीएटी हमला किया और दो बार घुसपैठ की जिनमें तीन जवानों सहित चार लोगों की मौत हुई थी और 12 लोग घायल हुए थे। जम्मू कश्मीर में नियंत्रण रेखा पर जुलाई में पाकिस्तान के संघर्ष विराम उल्लंघन करने की घटनाओं में नौ जवानों सहित 11 लोगों की मौत हुई थी और 18 लोग घायल हुए थे।

**यूपी में योगी सरकार अच्छा काम कर रही है : शाह** लखनऊ, (आरएनएस)। भारतीय जनता पार्टी के अध्यक्ष अमित शाह ने आज उत्तर प्रदेश की योगी आदित्यनाथ सरकार के काम की काफी सराहना की। अमित शाह आज लखनऊ में भाजपा कार्यालय में मीडिया को संबोधित कर रहे थे। उनके साथ उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ भी थे। भारतीय जनता पार्टी के अध्यक्ष अमित शाह ने कहा कि योगी आदित्यनाथ सरकार उत्तर प्रदेश में काफी अच्छा काम कर रही है। कम समय में ही इनकी सरकार का काम लोगों को दिखने लगा है। उन्होंने कहा कि हमको उम्मीद है कि यह लोग इसी लगन से प्रदेश के विकास का काम करते रहेंगे। पिछले तीन महीनों में उत्तर प्रदेश सरकार ने कई महत्वपूर्ण निर्णय लेने का काम किया है। भारतीय जनता पार्टी के अध्यक्ष अमित शाह का मानना है कि देश में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के पास सत्ता आने के बाद से ही नक्शा काफ़ी बदल गया है। मोदी सरकार ने सर्जिकल स्ट्राइक से ही अपनी सरकार के मजबूत इरादों का संदेश दिया था। भाजपा अध्यक्ष अमित शाह ने कहा कि पहले देश में हर रोज़ घोटाले उजागर होते थे। करीब 12 लाख करोड़ रुपये के घोटाले की बात सामने आयी। उसके बाद केंद्र में ऐसी सरकार आयी जिसके तीन साल पूरे होने के बाद भी कोई हमारे ऊपर भ्रष्टाचार के आरोप नहीं लगा सकता है। अमित शाह ने कहा कि उत्तर प्रदेश के शहर मोदी सरकार की प्रभावी नीतियों और अभूतपूर्व सहयोग से विकसित हो रहे हैं। उजाला योजना के माध्यम से उत्तर प्रदेश में 25 करोड़ से ज्यादा एलईडी बल्बों का वितरण किया गया है। मोदी सरकार ने जन-धन योजना के अंतर्गत 4.52 करोड़ खाते खोलने का काम किया है। उन्होंने कहा कि भारत की अर्थव्यवस्था तेजी से आगे बढ़ रही है। विश्व में भारत तेजी से आगे बढ़ रहा है। सरकार ने गरीबों का जीवनस्तर को उठाने का काम किया है। उन्होंने कहा कि सर्जिकल स्ट्राइक से हमारी सरकार ने मजबूत इरादों का संदेश दिया साथ ही ये भी कि हम अपनी सीमाओं की रक्षा करने में सक्षम है। देश में वन रैंक वन पेंशन को लापू करने का काम किया। सरकार ने काले धन पर सख्त करवाई की। भाजपा अध्यक्ष अमित शाह ने कहा कि यूपीए के मुकाबले एनडीए सरकार की ओर से उत्तर प्रदेश को कई गुना अधिक विकास की राशि आवंटित की जा रही है।

**व्यापम घोटाला मामले में ऑडिट रिपोर्ट से सामने आए** नई दिल्ली, (आरएनएस)। मध्य प्रदेश की शिवराज सिंह चौहान की सरकार के चर्चित व्यापम घोटाले में एक ऑडिट रिपोर्ट के माध्यम से कई चौंकाने वाले तथ्य सामने आए हैं। इस ऑडिट रिपोर्ट की जानकारी एक आरटीआई के जरिए सामने आई है, जिसमें बताया गया है कि साल 2012-13 में खरीदे गए 17.56 लाख रुपये के कंप्यूटर का कोई रिकॉर्ड की अधिकारियों के पास नहीं है। आरटीआई एक्टिविस्ट अजय दुबे को मिली जानकारी के मुताबिक, ऑडिट रिपोर्ट ने बताया गया है कि बोर्ड के पास कंप्यूटर की खरीद की मूल फाइल, उनकी खरीद की स्थिति या उनकी खरीद के स्टॉक

**मलबे में बाइक सवार दो युवक दबे, मौत** देहरादून, (आरएनएस)। भूगर्भीय लिहाज से अतिसंवेदनशील अल्मोड़ा हल्द्वानी हाईवे पर डेंजर जोन भौरियाबैंड में जबर्दस्त भूस्खलन हो गया। मलबे व बोल्लर की चपेट में आकर बाइक सवार दो युवक जिंदा दफन हो गए। एक की शिनाख्त नहीं हो सकी है, जबकि दूसरा हल्द्वानी का है। मामला सोमवार का है। खैरना से कुछ ही दूर हाईवे पर डेंजर जोन भौरियाबैंड की पहाड़ी दरक गई। इससे भूस्खलन हो गया। इसी दौरान हल्द्वानी से अल्मोड़ा की ओर बाइक से जा रहे दो युवक चपेट में आ गए। बोल्लर के साथ मलबा इतनी तेजी से आया कि पलक झपकते ही दोनों बाइक सवार जमींदोज हो गए। हादसे के तुरंत बाद पहाड़ व मैदान को आ जा रहे यात्रियों व स्थानीय लोग मलबा हटाने में जुट गए, लेकिन लगातार मलबा गिरते रहने से मुश्किल खड़ हो गई। एनएच के कर्मियों ने पॉकलैंड मशीन से बमुश्किल मलबा हटाया। तब तक दोनों दम तोड़ चुके थे। आइडी के आधार पर एक युवक की पहचान पंकज (29 वर्ष) पुत्र घनानंद निवासी मकान नंबर-9 बजूनिया हल्द्व हल्द्वानी के रूप में हुई है।

**अक्षय का आइडिया हुआ हिट, अर्धसैनिक बलों के लिये बने कोष में 10 करोड़ का दान** नई दिल्ली, (आरएनएस)। बॉलीवुड स्टार अक्षय कुमार का आइडिया काम कर गया है। देश में चरमपंथियों से लड़ते हुए शहीद होने वाले अर्धसैनिक बलों के जवानों के लिये गृह मंत्रालय के कोष में सिर्फ 3 महीने के भीतर 10 करोड़ से ज्यादा की रकम दान के रूप में आई है। ‘भारत के वीर’ ऐप और वेबसाइट बनाने का आइडिया अक्षय कुमार ने दिया था। गृह मंत्रालय के एक अधिकारी ने बताया कि गृहमंत्री राजनाथ सिंह द्वारा अप्रैल में शुरू किये गये ‘भारत के वीर’ फंड में कुल 10.18 करोड़ रुपये जमा हुए हैं। गृह मंत्रालय ने गृह सचिव की अध्यक्षता वाली एक समिति भी गठित की है जो यह देखेगी कि लाभार्थियों को कैसे इस कोष से रकम दी जाएगी। आम लोग ‘भारत के वीर’ ऐप

**सूदखोर के खिलाफ कर्जा एक्ट का मामला पंजीबद्ध** कारबा(आरएनएस)। एक एएसईसीएल कर्मी को ढाई लाख रुपए कर्ज देने के बाद 10 साल तक सूदखोर चक्रवृद्धि ब्याज वसूलता रहा। इस बीच एएसईसीएल कर्मी के एटीएम से उसने 14 लाख रुपए निकाल लिए। इसके बाद भी ब्याज की राशि के लिए उस पर दबाव बनाता रहा। दीपका पुलिस ने सूदखोर के खिलाफ कर्जा एक्ट का मामला पंजीबद्ध कर उसे गिरफ्तार कर लिया है। चैनपुर बेलटिकरी बसाहट में रहने वाले एएसईसीएल कर्मी भैयाराम गोंड पिता स्वर्गीय हीरासिंह गोंड 56 ने वर्ष 2007 में अपनी मां व पत्नी की तबियत खराब होने की वजह से दीपका के एम डी.774 में रहने वाले एक अन्य एएसईसीएल कर्मी रमाकांत राठौर पिता गुलाबचंद राठौर 52 से 50 हजार रुपए का कर्ज लिया था। बाद में उसने

**चौंकाने वाले तथ्य** रजिस्टर उपलब्ध नहीं हैं। ये कंप्यूटर 2012-13 में 17.56 लाख रुपये में खरीदे गए थे। अजय दुबे कहते हैं, ‘कम्प्यूटर की खरीद के लिए रिकॉर्ड बहुत महत्वपूर्ण है, क्योंकि कंप्यूटर से उत्पन्न डिजिटल रिकॉर्ड और एक्सेल शीट्स आपराधिक मामलों में महत्वपूर्ण प्रमाण साबित होती हैं। बता दें कि व्यापम एक परीक्षा घोटाला है जो कई वर्षों से चल रहा था, लेकिन 2013 में यह प्रकाश में आया है। तब से अब तक इस घोटाले से जुड़े 45 लोगों की मौत हो चुकी है। घोटाले के एक आरोपी प्रवीण यादव ने बुधवार सुबह अपने घर में पंखे से लटक आत्महत्या कर ली। उसकी जबलपुर उच्च न्यायालय में गुरुवार को पेशी

**पलामू में हथियार के बल पर 50 लाख की डकैती** पलामू, (आरएनएस)। हथियार के बल पर पचास लाख की डकैती का मामला सामने आया है। पुलिस मामले की जांच-पड़ताल कर रही है। जानकारी के मुताबिक, नौडीहा में रविवार की रात विकास शौडिक के घर हथियार के बल पर डकैत 50 लाख के जेवर और एक लाख नकद ले

**स्टेशन मास्टर ने वापस लौटाई टॉयलेट में गिरी सोने की चेन** नई दिल्ली, (आरएनएस)। रेलवे में स्टेशन मास्टर के पद पर काम करते हुए अनिल कुमार शुक्ला पिछले दो दशकों में यात्रियों की कई तरह से मदद करते रहे हैं। अब एक यात्री की टॉयलेट में गिरी सोने की चेन लौटाकर उन्होंने अपने नाम एक और उपलब्धि जोड़ ली है। वे मुंबई से करीब 260 किलोमीटर दूर योला रेलवे स्टेशन पर तैनात हैं। करीब 50 ग्राम सोने का चेन एक

**लोक सेवा केन्द्रों में लंबित आवेदनों का 10 दिनों में करें निराकरण : कलेक्टर** रायपुर, (आरएनएस)। कलेक्टर ओ.पी.चौधरी ने यहां जिला कलेक्टोरेट में आयोजित समय-सीमा की बैठक में लोक सेवा केन्द्रों में लंबित आवेदनों का आगामी 10 दिनों में शतप्रतिशत निराकरण सुनिश्चित करने के निर्देश राजस्व अधिकारियों को दिए हैं। निराकरण नहीं होने के स्थिति में संबंधित अधिकारी को नोटिस जारी कर वेतन वृद्धि रोकने की कार्यवाही की जाएगी। ऐसे अधिकारी जिनका समय-सीमा में 20 से अधिक प्रकरण लंबित हैं उन्हें कारण बताओ नोटिस जारी करने के निर्देश दिए। चौधरी ने बैठक में जिला खनिज निधि, स्वतंत्रता दिवस की तैयारी और लंबित विभागीय प्रकरणों की समीक्षा कर अधिकारियों को आवश्यक निर्देश दिए। कलेक्टर ने कहा कि जिला खनिज निधि से कराये गए कार्यों में डीएमएफ का नाम अनिवार्य रूप से अंकित करने तथा जिला खनिज निधि में रिक्त पदों की भर्ती करने हेतु अधिकारियों को निर्देशित किया। स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर उत्कृष्ट कार्य करने वाले जिला स्तरीय और कलेक्टोरेट के अधिकारी-कर्मचारी के नामों के प्रस्ताव 10 अगस्त तक भेजने को कहा गया है। कलेक्टर ने वर्षा ऋतु में मौसमी बीमारी की रोक-थाम के

**दहेज हत्या के मामले में ससुरालियों को सजा** कोरबा(आरएनएस)। कुसमुंडा थाना के हरदीबाजार चौकी अंतर्गत सरई सिंगार में 2 वर्ष पूर्व एक नवविवाहिता ने दहेज प्रताड़ना से तंग आकर आत्महत्या कर ली थी। उक्त मामले में पुलिस ने आरोपी

**भाजपा और संघ के नेताओं से मिले केरल के सीएम**

तरूवनतपरूम, (आरएनएस)। केरल में हालिया राजनीतिक हिंसा और आरएसएस के एक कार्यकर्ता की हत्या की पृष्ठभूमि में राज्य के मुख्यमंत्री पिनरई विजयन ने आज राज्य में भाजपा-आरएसएस के नेताओं के साथ बैठक आयोजित की। मुख्यमंत्री द्वारा बुलाई गई इस बैठक में भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष कुम्मनम राजशेखरन, पूर्व केंद्रीय मंत्री एवं विधायक ओ राजगोपाल और आरएसएस के नेता पी गोपालनकुट्टी हिस्सा ले रहे हैं। माकपा के प्रदेश सचिव कोडियेरी बालकृष्णन भी इस बैठक में हैं। जब मुख्यमंत्री बैठक स्थल पर पहुंचे तो वहां टीवी कर्मियों का एक समूह बैठक से पहले ही वीडियो फुटेज लेने के लिए मौजूद था। मुख्यमंत्री ने उन्हें वहां से जाने के लिए कह दिया। रविवार को केरल के राज्यपाल पी सदाशिवम ने मुख्यमंत्री और डीजीपी लोकनाथ बेहरा को इस घटना के सिलसिले में तलब किया था। मुख्यमंत्री ने उन्हें आश्वासन दिया था कि वह राज्य में भाजपा और आरएसएस के नेताओं से मिलेंगे। विजयन और डीजीपी ने राज्यपाल से अलग-अलग मुलाकात की। राजभवन ने उन्हें 34 वर्षीय राजेश की 29 जुलाई को की गई हत्या समेत हालिया हिंसक घटनाओं के बाद कार्रवाई सुनिश्चित करने के लिए तलब किया था। राज्य में हाल में भाजपा-आरएसएस और माकपा के कार्यकर्ताओं की सलिसता वाली हिंसक घटनाएं होती रही हैं। यहां पिछले कुछ दिनों में प्रतिद्वंद्वी पार्टी के सदस्यों के मकानों पर हमले होते रहे हैं। भाजपा के प्रदेश कार्यालय में 28 जुलाई को तोड़फोड़ की गई थी जबकि माकपा के प्रदेश सचिव कोडियेरी बालकृष्णन के बेटे बिनेश कोडियेरी के मकान पर पथराव भी किया गया। राजेश को शनिवार को एक हिस्ट्रीशीटर के नेतृत्व वाले गिरोह ने मार डाला था। उनका बायां हाथ काट दिया गया था और उनके शरीर पर कई घाव थे। भाजपा ने इस घटना के विरोध में रविवार को राज्यभर में सुबह से शाम तक की हड़ताल आहूत की थी। पुलिस ने कहा था कि आरएसएस कार्यकर्ताओं की हत्या के मामले में आरोपी हिस्ट्रीशीटर माणिकंदन समेत सात लोगों को गिरफ्तार किया गया है। रविवार को केंद्रीय गृहमंत्री राजनाथ सिंह ने मुख्यमंत्री से बात कर केरल में राजनीतिक कार्यकर्ताओं पर होने वाले हमलों को लेकर चिंता जताई थी। उन्होंने कहा था कि लोकतंत्र में राजनीतिक हिंसा अस्वीकार्य है। भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष कुम्मनम राजशेखरन ने आरोप ल-ग्या कि हमले के पीछे माकपा का हाथ है। वहीं, माकपा के जिला नेतृत्व ने कहा है कि हमले में पार्टी का कोई हाथ नहीं है। माकपा के प्रदेश सचिव कोडियेरी बालकृष्णन ने कहा है कि आरएसएस कार्यकर्ता की हत्या की वजह निजी दुश्मनी है और उनकी पार्टी का इससे कोई लेना देना नहीं है। राजशेखरन ने आरोप लगाया कि सलाहगरी माकपा अपने राजनीतिक प्रतिद्वंद्वियों को मिटाने की कोशिश कर रही है। उन्होंने माकपा से हिंसा से दूर रहने को कहा। विपक्षी कांग्रेस ने रविवार को हिंसा की राजनीति के खिलाफ कोडिीकोड में अनशन किया।

**किसानों को मिलेगी अब डिजिटल हस्ताक्षरयुक्त खसरा और बी-1 की नकल**

रायपुर, (आरएनएस)। मुख्यमंत्री डॉ. रमन सिंह ने यहां विधानसभा की समिति कक्ष में राजस्व विभाग की खसरा और बी-1 की डिजिटल हस्ताक्षर युक्त प्रतिलिपि प्रदाय योजना किसानों को समर्पित किया। इस योजना के शुरू हो जाने से अब किसानों को खसरा और बी-1 के लिए पटवारी और तहसील कार्यों का चक्र नहीं लगाना पड़ेगा। कोई भी व्यक्ति कहीं से भी राजस्व विभाग की वेबसाइट में जाकर भुईयां लिक के माध्यम से खसरा

**मुख्यमंत्री करेंगे योजना भवन में राष्ट्रीय संगोष्ठी का शुभारंभ**

रायपुर, (आरएनएस)। मुख्यमंत्री डॉ. रमन सिंह गुरुवार तीन अगस्त को नया रायपुर स्थित योजना भवन में दो दिवसीय राष्ट्रीय संगोष्ठी का शुभारंभ करेंगे। यह संगोष्ठी प्रदेश सरकार, छत्तीसगढ़ राज्य प्रशासनिक सुधार आयोग और राज्य योजना आयोग द्वारा संयुक्त रूप से आयोजित की जा रही है। संगोष्ठी संयुक्त राष्ट्र संघ द्वारा घोषित सतत विकास के लक्ष्यों पर केन्द्रित होगी। इसमें दो दिनों तक विभिन्न सत्रों में नई दिल्ली, हैदराबाद, भोपाल, फरीदाबाद आदि शहरों में संचालित राष्ट्रीय स्तर की विभिन्न संस्थाओं के वरिष्ठ पदाधिकारी और प्राध्यापक अपने विचार रखेंगे। शुभारंभ समारोह में मुख्यमंत्री सहित छत्तीसगढ़ राज्य योजना आयोग के उपाध्यक्ष सुनिल कुमार, राज्य प्रशासनिक सुधार आयोग के अध्यक्ष एस.के. मिश्रा, राष्ट्रीय नेशनल फाउंडेशन फॉर इंडिया नई दिल्ली के कार्यकारी निदेशक अमिताभ बेहार, संयुक्त राष्ट्र विकास कार्यक्रम (भारत) के सलाहकार डॉ.एन.सी. सक्सेना और राज्य योजना आयोग के



किसानों को मिलेगी अब डिजिटल हस्ताक्षरयुक्त खसरा और बी-1 की नकल 0-राजस्व विभाग की वर्षों पुरानी परम्परा तकनीक के जरिए हुई आगमन: डॉ. रमन सिंह

और बी-1 की डिजिटल हस्ताक्षरयुक्त नकल निकाल सकते हैं। शुभारंभ कार्यक्रम में विधानसभा अध्यक्ष गौरीशंकर अग्रवाल, राजस्व और आपदा प्रबंधन मंत्री प्रेमप्रकाश पाण्डेय तथा अन्य अनेक विधायक और वरिष्ठ अधिकारी उपस्थित थे।